

“天宫课堂”周四上新!将演示球形火焰

快报讯(记者 是钟寅)据中国载人航天工程办公室消息,“天宫课堂”第四课将于9月21日15时45分开课,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮将面向全国青少年进行太空科普授课。

本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行。3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰

实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂进行互动交流。

空间站作为国家太空实验室,承载着重要的科普教育职能。空间站任务以来,神舟十三号、神舟十四号乘组先后3次面向广大青少年开展“天宫课堂”太空授课活动,社会反响热烈,为我国科普教育工作作出重要贡献。在前期开展的授课

内容征集活动中,社会各界特别是广大青少年踊跃建言献策,其中部分精彩创意设计将在此次授课及后续活动中陆续呈现。

神舟十六号航天员诚邀广大青少年在地面同步尝试开展相关实验,从天地实验差异中感知宇宙奥秘、体验探索乐趣。



扫码查看详情

柏林勃兰登堡门遭喷漆

警方逮捕涉事“环保团体”14人



勃兰登堡门6根立柱都遭到喷漆,目前正在紧急修复中 视觉中国供图

德国首都柏林标志性建筑勃兰登堡门17日遭“环保团体”——“最后一代”成员喷涂大量油漆,警方现场逮捕14名肇事者。柏林市政府谴责该团体的这一行为超出合法范畴。

这一团体曾多次以反对使用化石燃料为名,采取极端抗议行为,屡屡触犯相关法律,引发社会

不满和谴责。17日该团体成员用装有橙色油漆的灭火器向勃兰登堡门的六根立柱喷涂油漆。据法新社报道,勃兰登堡门东面的巴黎广场被殃及,该团体成员留下多个带有油漆的脚印。

柏林警方说,警员注意到有人在勃兰登堡门使用液压升降装置后,立即阻止他们攀爬这一地标建

筑,当场逮捕所有14名肇事者,并按照损坏财物罪发起调查。

柏林市长凯·韦格纳谴责这一团体的上述行为,认为其超出合法范畴。他接受德新社采访时说,该团体的行为不仅破坏了历史悠久的勃兰登堡门,而且破坏了关乎时代和未来重要议题的讨论。

据新华社

贵州遵义市播州区人民医院招聘存在黑幕 卫健局局长、医院书记等9人被查

近期,多名网友发文质疑,贵州遵义市播州区人民医院2023年公开招聘编制外专业技术人员考试存在黑幕。

9月18日,遵义市播州区人民政府办公室发布通报称,此次招聘工作因存在问题已终止。记者获悉,有9人被立案审查调查。据《关于播州区人民医院2023年公开招聘编制外专业技术人员工作的调查情况通报》显示,2023年7月,遵义市播州区人民医院2023年公开招聘编制外专业技术人员工作因存在问题已终止招聘。

经播州区纪委监委调查,此次招聘过程中,有关人员履行领导责任、监督责任不到位,执行纪律不严格,工作作风不实。决定对区卫生健康局局长骆科钦,区医药卫生健康服务中心主任邓洪强,区人民医院党委书记赵应霞,区人民医院党委委员、纪委书记胡仕宽,区人民医院党委委员、副院长饶正伟,区人民医院党委委员、副院长陈胜勇,区人民医院工作人员汪益

芳、白彬、张世琼等9人立案审查调查。

调查组表示,此次招聘工作给考生、给社会带来了不良影响,再次向大家诚恳致歉。新的招聘简章将同步在播州区人力资源市场微信公众号、播州区人民医院网站及微信公众号发布,欢迎符合条件的人员报考。其称,将进一步改进工作、细化措施,维护考试公平公正,欢迎社会各界监督。

网传信息显示,播州区人民医院招聘编制外专业技术人员笔试成绩及成绩发布后,有多名考生质疑招聘考试存在黑幕。有考生称,临床护理岗考试题型为50道分值2分的单选题,有一名考生的成绩竟是单数。

此外,招聘公告称,该岗位的考试范围为护理专业“三基”理论知识,但多名考生称实际考试内容只有小部分涉及“三基”知识,更多的考点为解剖学、医学生物学等方面的“医基”知识,但第一名却考了98分,与第二名拉开了36分的差

距。考生还称,考试前并没有工作人员对考生进行安检,大家都是直接进入考场。

对此,7月27日,播州区卫生健康局发布《关于播州区人民医院2023年公开招聘编制外专业技术人员工作的情况通报》称,接群众反映,发现播州区人民医院2023年7月公开招聘编制外专业技术人员工作存在问题,经区卫生健康局牵头组织初步核查,此次招聘存在程序执行不规范、把关不严的问题,影响公平公正,决定终止本次招考。核查的有关问题移交纪检监察机关调查处理。对已报名但没有参加笔试的,退报名费100元;对已报名且参加笔试的,退报名费100元,补助误餐费100元、交通费100元。据悉,近期,播州区人力资源和社会保障局将重新发布播州区人民医院编制外专业技术人员招聘简章。

综合遵义市播州区政府官网、政事儿、大院新闻等

伊朗和美国交换在押人员 60亿美元伊朗资产同日解冻

伊朗和美国18日交换在押人员。伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法尔津一天证实,总额约60亿美元的伊朗资产解冻后转账至卡塔尔境内银行的伊方账户。

美伊两国8月达成换囚与资产解冻协议。多家媒体18日援引消息人士的说法报道,被视为协议重要内容的约60亿美元解冻伊朗资产转账至卡塔尔境内的银行账户。卡塔尔向美伊两国官员通报了上述进展,两国将分别释放5名对方国家公民。

伊朗媒体早些时候报道,一架搭载获释美国公民的卡塔尔飞机已经离开伊朗首都德黑兰。知情人士称,这几名美国人将在抵达卡塔尔首都多哈后返回美国。

美方也将释放5名伊朗人。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说,获释伊朗公民中,两人将返回伊朗,两人留在美国,一人前往第三国与家人团聚。

据美联社报道,被冻结资产

为韩国购买伊朗石油的应付款项。美国单方面退出伊朗核问题协议并对伊朗施加多轮制裁后,韩国2019年冻结上述资产。

今年8月,伊朗向美方确认,已变更5名在押美国公民的强制措施,从监禁转为指定居所监视居住或居家监禁;伊朗在韩资产解冻,通过第三国银行兑换成欧元。美国官员称,伊朗资产即便完成转账,也仅限于购买人道物资。按卡纳尼说法,这笔资金将可用于购买“所有不被制裁的物资”。

美国与伊朗历史上多次“换囚”。美国2018年单方面退出伊朗核协议并对伊施加多轮制裁,美伊关系持续紧张。美联社报道称,此次“换囚”预计难以缓和双方紧张关系。

据法新社报道,美国与伊朗交换在押人员当天,又对伊朗情报部和前总统马哈茂德·艾哈迈迪—内贾德施加最新制裁。

据新华社

美国飞行比赛飞机相撞 两飞行员死亡

在美国内华达州里诺市举行的美国全国航空竞速冠军赛17日发生事故,两架T-6型教练机在着陆过程中相撞,两名飞行员死亡。

里诺航空竞速协会在一份声明中说,当地时间下午2时15分左右,两架已经完赛的飞机在“即将着陆”时相撞,两架飞机上各有一名飞行员,均已死亡。

赛事主办方正同美国国家交通安全委员会、联邦航空局以及地方政府合作,调查事故原因。事故没有造成其他人员伤亡。

美国国家交通安全委员会主持事故调查,确认两架飞机分别为北美T-6G型和北美AT-6B

型教练机。残骸碎片散落长度大约800米。

当天是本届赛事最后一天。事故发生后,所有竞速飞行暂停。

据美国有线电视新闻网报道,美国全国航空竞速冠军赛在里诺举办已有50多年,吸引世界各地航空爱好者和观众。这项赛事不止一次发生飞行事故。

去年9月18日,一架捷克制L-29“海豚”型教练机在比赛中坠毁,飞行员身亡。

2011年9月16日,一架生产于二战期间的P-51“野马”战斗机在比赛中失控撞向看台,造成飞行员和观众总计11人死亡、60多人受伤。

据新华社

带宠物蟒冲浪 澳大利亚一男子遭罚款

澳大利亚昆士兰州黄金海岸一名男子多次带自己的宠物蟒去冲浪,因此成为网络红人,同时引起野生动物保护部门注意。由于违规将宠物带到公共场所,这名男子被罚款2322澳元(约合1.1万元人民币)。

这名男子名为希戈·菲乌萨,养了一条名为“希瓦”的地毯蟒。本月早些时候,菲乌萨颈缠“希瓦”在雷恩博湾冲浪的视频在网络上走红。菲乌萨当时告诉媒体,“希瓦”现年3岁,已冲浪至少10次。它看上去比较喜欢水,不过通常只是稍微下个水就回到冲浪板上。

澳大利亚广播公司18日援引昆士兰州环境与科学部门高级官员约翰·麦克唐纳的话报道,菲乌

萨带蟒冲浪的画面引起他们注意。调查显示,他仅获得了养蟒许可,仅凭这项许可,他不能擅自将蟒带出饲养地,除非是去看兽医、进行宠物交易等特定情况。

“如要将宠物带到公共场所或予以展示,需要获得农业和渔业部门的单独许可。”麦克唐纳说。

依据他的说法,饲养澳大利亚本土动物为宠物时,将它们带到公共场所可能会令它们承受不必要的压力,导致其行为“变得不可预测”。

据法新社报道,地毯蟒无毒,成年个体可达3米长,主要以鸟类、蜥蜴和其他小型哺乳动物为食。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(23251期)		
中奖号码:736	投注方式	每注奖金
直选	本地 1305注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	6323注	173元
体彩排列5(23251期)		
中奖号码:73636	投注方式	每注奖金
中等奖	71注	10000元

体彩超级大乐透(23108期)		
开奖结果:	05 06 17 30 32 +02 08	
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	5注	7050476元
追加	2注	5640380元